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第五章 现代谱估计
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5.6 最大熵谱估计
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一.问题的提出

传统的谱估计方法存在缺点的原因：

人为地假定观察到的数据以外的数据为零

导致自相关估计也是有限长

而实际情况是没有观察到的数据不一定为零

如何解决？

注意到没有观察到的数据和已观察到的数据之间是有关
系的。因此，我们有可能根据已观察到的数据推测未观察
到的数据。

如何推测？ 增加信息量
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二.信息和熵

信息量：事件A以概率PA出现所携带的信息量
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例：零均值高斯平稳随机序列x(n)的熵

Rx是x(n)的自相关阵。

熵率（Entropy rate)
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若 的功率谱 限制在 范围内,有:

(上述结论对一般平稳序列也是适应的）
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三.最大熵谱估计原理

x(n)的频谱范围

[-fc, fc],fs=1/T,fc=fs/2

问题：已知Rx(0),…, Rx(M)估计

方法：按最大熵原理，在已知

的条件下，估计Rx(m),m>=M+1,使得

时对应的熵率

最大，或使

最大。
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按熵率最大的方法：利用Lagrangian乘数法解此有约束优化
问题。得：

其中， 是Lagrangian乘数，可由约束条件求得，并

代入上式可得：

其中a(m)可由Yule-Walker方程，由M+1个自相关函数求取：
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四.最大熵自相关外推
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五.最大熵谱估计的解
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代入约束条件： 2
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